

沿着总书记的足迹 国家能源在行动

特刊

中国具有丰富的煤炭资源,煤炭也是我国当前不可替代的主要能源。推动绿色发展,并非不要煤炭,而是要推动煤炭清洁化利用。

黄骅港作为我国西煤东运、北煤南运的重要枢纽港口,要加强港口能力建设,创新管理体制,打造多功能、综合性、现代化大港。

——习近平总书记2023年5月11日视察黄骅港煤炭港区作出重要指示

殷殷重托牢记在心 实干奋进响亮作答

一张蓝图
绘到底

■本报编辑部

渤海之滨,春光旖旎。在黄骅港煤炭码头繁忙的作业现场,大型卸船机一字排开,偌大的抓斗正高效精准抓取煤炭,笔直的栈桥直伸大海深处……蓝天碧海间,一幅生机盎然的“实干图”壮阔铺展。

去年此时,习近平总书记来到黄骅港煤炭港区视察,作出重要指示,为国家能源集团打造多功能、综合性、现代化大港,加快融入京津冀协同发展指明了方向,提供了根本遵循。

这是一张起点在黄骅港的宏图蓝图。位于渤海湾穹顶处的黄骅港,是京津冀港口群重要组成部分,煤炭下水量占到北方煤炭总下水量近1/3,对于国家能源安全具有重要战略意义。一年间,7万吨级船舶双向航道首航,“疆煤”出海新通道打通,陆海联运重大能源战略布局落地。沿着总书记指引的方向,广袤的幽燕大地,已掀开新的发展篇章。

这是一张港通天下、志在四方的宏图蓝图。京津冀协同发展是习近平

总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的区域重大战略。一张蓝图通天下,集团公司以黄骅港为母港,天津、珠海为两翼,辐射沿江沿海的港口产业链,利用集团自有南方沿海沿江码头岸线,铺就“一纵两横三大枢纽N条通道”运输大网,以实际行动投身交通强国建设伟大征程。

这是一张需要国人携手共绘的宏图蓝图。新时代新征程上,集团公司全体干部员工牢记殷殷重托,一体落实总书记三次视察集团重要讲话精神,深入贯彻“一三六”新发展战略,聚焦服务国家战略,聚焦加快构建产业布局,聚焦增强区域发展长久动能,勇做京津冀协同发展“排头兵”、雄安新区建设“生力军”。浩渺行无极,扬帆但信风。本期《国家能源集团报》特别推出《殷殷重托牢记在心 实干奋进响亮作答》特刊,全面展示国人沿着总书记的足迹实干奉献的生动实践,以期汇聚国家能源以能源产业中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的磅礴力量!

